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Neuenbürg, 22.05.2017
Familientag in Schloss Neuenbürg
Viele Attraktionen rund ums Schloss am landesweiten Schlosserlebnistag 

Am Sonntag, 18. Juni 2017 von 12 bis 18 Uhr findet der landesweite Schlosserlebnistag statt. Zum diesjährigen Thema „Wein“ haben sich die Organisatoren in Schloss Neuenbürg wieder einiges einfallen lassen.

Winzer und Winzergenossenschaften aus der Region präsentieren an diesem Tag ihre edlen Tropfen im Schlossgarten, auf einem „Aromapfad“ werden die Gäste von einer Sommelière in die Geheimnisse des Weines eingeführt, während ein Küfer Interessierten die alte Handwerkskunst, auch Böttcherei genannt, in einer eigenen sehenswerten Ausstellung erklärt. Um 14.15 Uhr findet eine Führung durch das Schloss statt (Treffpunkt: Schlosshof). Auch das Schlossrestaurant öffnet an diesem Tag seinen historischen Weinkeller. Zu den Highlights gehören das musikalisch-satirische Programm "Zum WEINen" des bekannten Kabarettisten Henning Dörpholz im Fürstensaal (15.30 + 17.00 Uhr) und das Rebstock-Quartett Pforzheim-Brötzingen, das stimmgewaltig auf dem gesamten Schlossareal für gute Laune sorgt. In der St. Georgskirche tritt der Gesangverein Freundschaft Con Musica e.V.  mit „Songs sweeter than wine“ jeweils um 13.30 Uhr und um 14.30 Uhr auf. Bei allen Aktionen stehen natürlich auch die Kinder im Mittelpunkt. Sie können an einer Weinerlebnisführung für Familien um 12.30 Uhr, an einer Zirkusschule und Kreativworkshops u.a. mit dem Waldmobil teilnehmen sowie an Parcours-und Spielstationen im Schlossgarten ihre Geschicklichkeit ausprobieren. Um 16 Uhr führt das Fantasie-Theater aus Nürnberg das Kindertheaterstück „Jim Knopf und Lukas der Lokomotivführer“ im Schlosskeller auf. 
Gemütliche Lounge-Ecken im Schlossgarten laden dazu ein, das Gläschen Wein oder auch den Traubensaft entspannt und in Ruhe zu genießen. Wer im Laufe des Schlosserlebnistages seine Standfestigkeit einem Test unterziehen möchte, dem bietet die Verkehrswacht Pforzheim-Enzkreis  ihren eigens hierfür aufgebauten Rauschbrillenparcours an.
Das umfangreiche Programm wird durch eine abwechslungsreiche Bewirtung durch schwäbische und elsässische Spezialitäten abgerundet.
Tel. 07082-792860 oder per E-Mail: info@schloss-neuenbuerg.de
Kontakt:

Jacqueline Maltzahn-Redling M.A.

Stellv. Museumsleitung

Schloss Neuenbürg

75305 Neuenbürg

Tel. 07082-792861

j.maltzahn@schloss-neuenbuerg.de
www.schloss-neuenbuerg.de
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