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	Schloss Favorite Rastatt
Schlosserlebnistag 2017: „Picknick in Weiß“ und Weinpräsentation am 18. Juni 




[bookmark: _GoBack]Am 18. Juni laden die Schlösser, Burgen und Gärten des Landes wieder zum Schlosserlebnistag ein. Unter dem Motto „Schloss und Wein“ bieten die beteiligten Denkmäler ein buntes Programm für Familien an. Auch Schloss Favorite bei Rastatt ist mit dabei. Hier steht wieder ein „Picknick in Weiß“ auf dem Programm. Außerdem gibt es eine Weinpräsentation unter den Arkaden, Kinderprogramm und Schlossführungen zu jeder vollen Stunde.

FAMILIENTERMIN SCHLOSSERLEBNISTAG 
Der Schlosserlebnistag findet traditionell immer am dritten Juni-Sonntag statt – in diesem Jahr bereits zum siebten Mal. Veranstalter ist der Arbeitskreis „Schlösser, Burgen und Gärten Baden-Württemberg“, in dem sich staatliche und private Kulturdenkmäler zusammengeschlossen haben. Die Staatlichen Schlösser und Gärten beteiligen sich mit vielen der insgesamt 60 Monumente des Landes an dem Festtag. Angebote für Kinder und Familien stehen beim Schlosserlebnistag im Mittelpunkt. Das jeweilige Programm gestalten die teilnehmenden Schlösser und Burgen eigenständig und ganz ihren örtlichen Schwerpunkten entsprechend. Doch eines ist überall gleich: Der Schlosserlebnistag steht für Spaß und neue Erlebnisse für die ganze Familie. Das diesjährige Motto „Schloss und Wein“ wird je nach Ort unterschiedlich aufgegriffen – sorgt aber überall für spannende Angebote.

DER SCHLOSSERLEBNISTAG IN SCHLOSS FAVORITE
Wer im letzten Jahr dabei war, war begeistert: Das „Picknick in Weiß“ im Garten von Schloss Favorite war ein besonderes Erlebnis. Auch dieses Jahr bietet der Schlosserlebnistag wieder die Gelegenheit, das sommerliche Gartenerlebnis elegant zu inszenieren. Ab 11 Uhr steht der Schlossgarten allen offen, die mit Picknickkörben und weißen Picknickdecken bepackt, in weißer Kleidung zur Favorite kommen und gemeinsam feiern und genießen wollen. Gemäß dem Motto ist die Farbe Weiß an diesem Tag Pflicht. Speisen und Getränke müssen selbst mitgebracht werden, für ein Rahmenprogramm ist gesorgt. Außerdem werden unter den Arkaden Weine von renommierten Jungwinzern aus verschiedenen Weinanbaugebieten präsentiert. 

WEISS REGIERT DEN TAG
Optischer Höhepunkt ist auch in diesem Jahr wieder der Start von weißen Luftballons, die eine weiße Wolke in den Himmel zaubern werden. Auch beim Kinderprogramm ist das Motto bestimmend: Vorgelesen wird die Geschichte des Kleinen Gespensts von Ottfried Preussler – ganz klar, der Held der Geschichte ist weiß (15 Uhr und 16 Uhr)! Und zum Knobeln und Tüfteln gibt es weiße Puzzles. Von 11.00 Uhr bis 18.00 Uhr werden zudem zu jeder vollen Stunde Schlossführungen angeboten. 

SHUTTTLEBUS VERBINDET MIT DER STADT
Die Staatlichen Schlösser und Gärten weisen ausdrücklich darauf hin, dass es keine ausreichenden Parkmöglichkeiten am Schloss gibt. Ein kostenloser Shuttle-Bus verbindet daher im 30-Minuten-Takt die Stationen Rastatt-Parkplatz Bauhaus – Residenzschloss – Schloss Favorite und zurück.

ABEND IM SCHLOSS AB 19 UHR
Der Schlosserlebnistag endet und der „Abend im Schloss“ beginnt: Am 18. Juni steht wieder einer der Genussabende in Schloss Favorite auf dem Programm, dieses Mal zum Thema Champagner. Ein Besuch im Schloss und in der Sammlung kostbarer Gläser der Markgräfin Sibylla Augusta verbinden sich mit einer Champagnerprobe, umrahmt von Geschichten rund um den berühmten Schaumwein. Der „Abend im Schloss“ beginnt um 19 Uhr, die Teilnahme kostet 25 €. Für diese Veranstaltung ist eine Anmeldung unbedingt erforderlich.

SERVICE UND INFORMATION
Sonntag, 18. Juni, 11.00 Uhr bis 18.00 Uhr
SCHLOSSERLEBNISTAG 
„Picknick in Weiß“ mit Weinpräsentation unter den Arkaden.
Teilnahme kostenlos

Shuttlebus: alle 30-Minuten zwischen Rastatt-Parkplatz Bauhaus – Rastatt Residenzschloss – Schloss Favorite und zurück. Nur während des Tages.

ABEND IM SCHLOSS
Die Welt des Champagners
18.06.2017, 19.00 Uhr. Einlass ab 18.30 Uhr 
KOSTEN
€ 25,00   

INFORMATIONEN UND ANMELDUNG
Eine telefonische Anmeldung ist unbedingt erforderlich.
Schloss Favorite, 76437 Rastatt-Förch
Telefon +49(0)72 22.4 12 07
info@schloss-favorite-rastatt.de 
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	Kommen. Staunen. Geniessen.    Die Staatlichen Schlösser und Gärten Baden-Württemberg öffnen, bewahren, vermitteln und vermarkten 60 historische Monumente im deutschen Südwesten. 2016 besuchten über 3,8 Mio. Menschen diese Originalschauplätze mit Kulturschätzen von höchstem Rang: darunter Schloss Heidelberg, Schloss und Schlossgarten Schwetzingen, das Residenzschloss Ludwigsburg, Schloss und Schlossgarten Weikers-heim, Weltkulturerbe Kloster Maulbronn, Kloster und Schloss Salem sowie die Festungsruine Hohentwiel.


	

	Ihr Pressekontakt    Presse- und Medienservice der 
Staatlichen Schlösser und Gärten Baden-Württemberg 
Staatsanzeiger für Baden-Württemberg GmbH: 
Telefon +49(0)711.6 66 01-38, f.t.lang@staatsanzeiger.de
	
	

	Bilddownload    Fotografien der Monumente in druckfähiger Qualität finden Sie im Internet unter: www.schloesser-und-gaerten.de (Bereich „Presse“/„Pressefotos“).
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