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Am Sonntag ist es wieder soweit: Beim „Schlosserlebnistag“ laden die Schlösser, Burgen und Gärten dazu ein, die Monumente des Landes kennen zu lernen. Auch Schloss Weikersheim ist mit dabei. Das Motto des Tages – Schloss und Wein – ist für Weikersheim wie gemacht. Führungen durch die tiefen Gewölbekeller der Grafenresidenz stehen auf dem Programm, ein Weindorf im Renaissance-Schlosshof – und natürlich viele Führungen im Schloss. Für Kinder gibt es Bastelaktionen und einen Märchenrundgang.

PROGRAMM FÜR DIE GANZE FAMILIE
Tiefe Gewölbekeller ziehen sich unter dem ganzen Schloss hin – und zum Teil sind sie heute noch benutzt. Am Sonntag ist eine der seltenen Gelegenheiten, bei denen man diese riesigen Keller erleben kann. Ohne die Grafen von Hohenlohe-Weikersheim sähe der Weinbau in der Region anders aus: Sie förderten immer diesen lukrativen Zweig der Landwirtschaft. Graf Carl Ludwig betrieb im 18. Jahrhundert besonders den Anbau des Tauberschwarz, heute noch Markenzeichen der Gegend. Wer die Persönlichkeiten kennenlernen will, die den Weinbau rund um Weikersheim in den früheren Jahrhunderten gefördert haben, kann bei Schlossführungen in ihre Welt eintauchen. Den ganzen Tag über starten Rundgänge durch die Prunkräume der Grafen und in den berühmten Rittersaal. Speziell für Kinder gibt es den Tag über Bastelaktionen; die Teilnahme ist kostenlos. Außerdem findet um 14.30 Uhr eine Märchenführung für Kinder in den Schlossräumen statt. 

WEINDORF IN WEIKERSHEIM
Tauberschwarz probieren kann man im Schlosshof: Am Schlosserlebnistag verwandelt sich der berühmte Renaissancehof in ein stimmungsvolles Weindorf der regionalen Winzer und Weingüter. Wichtig für Familien: Den Traubensaft gibt es auch unvergoren. Ergänzend zum breiten Angebot aus den Weinbergen von Tauberfranken geht es auch beim Essen ganz regional zu. Die örtlichen Vereine sind fürs Speisenangebot an diesem Tag zuständig. Für Unterhaltung sorgen die Theatergruppe Doredräwer aus Schäftersheim, die Frankenfestspiele Röttingen mit Melodien aus dem Musical-Klassiker „My Fair Lady“ und die Winzerkapelle Beckstein. 

FAMILIENTERMIN SCHLOSSERLEBNISTAG 
Der Schlosserlebnistag findet traditionell immer am dritten Juni-Sonntag statt – in diesem Jahr bereits zum siebten Mal. Veranstalter ist der Arbeitskreis „Schlösser, Burgen und Gärten Baden-Württemberg“, in dem sich staatliche und private Kulturdenkmäler zusammengeschlossen haben. Die Staatlichen Schlösser und Gärten beteiligen sich mit vielen Monumenten des Landes an dem Festtag. Angebote für Kinder und Familien stehen beim Schlosserlebnistag im Mittelpunkt. Das jeweilige Programm gestalten die teilnehmenden Schlösser und Burgen selbst. Doch eines ist überall gleich: Der Schlosserlebnistag steht für Spaß und Erlebnisse für die ganze Familie. Das diesjährige Motto „Schloss und Wein“ wird je nach Ort unterschiedlich aufgegriffen – sorgt aber überall für spannende Angebote.


SERVICE UND INFORMATION
Schlosserlebnistag in Schloss und Schlossgarten Weikersheim
Sonntag, 18. Juni 2017, 11.00 –18.00 Uhr

EINTRITT
Der Eintritt zum Weindorf ist im Eintritt zum Schlossgarten enthalten: 
Erwachsene 3,50 €, ermäßigt 1,80 €, Familien 8,80 €

Eintritt Schloss mit Schlossführung, Kellerführung und Garten
Erwachsene 6,50 €, ermäßigt 3,30 €, Familien 16,30 €

Märchenführung (incl. Weindorf- und Schlossgarteneintritt)
Erwachsene 10,00 €, ermäßigt 5,00 €, Familien 25,00 €

KONTAKT
Schloss und Schlossgarten Weikersheim
Marktplatz 11
97990 Weikersheim
Telefon +49(0)79 34.9 92 95-0
info@schloss-weikersheim.de
WWW.SCHLOSS-WEIKERSHEIM.DE
WWW.SCHLOESSER-UND-GAERTEN.DE
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	Kommen. Staunen. Geniessen.    Die Staatlichen Schlösser und Gärten Baden-Württemberg öffnen, bewahren, vermitteln und vermarkten 60 historische Monumente im deutschen Südwesten. 2016 besuchten über 3,8 Mio. Menschen diese Originalschauplätze mit Kulturschätzen von höchstem Rang: darunter Schloss Heidelberg, Schloss und Schlossgarten Schwetzingen, das Residenzschloss Ludwigsburg, Schloss und Schlossgarten Weikers-heim, Weltkulturerbe Kloster Maulbronn, Kloster und Schloss Salem sowie die Festungsruine Hohentwiel.


	

	Ihr Pressekontakt    Presse- und Medienservice der 
Staatlichen Schlösser und Gärten Baden-Württemberg 
Staatsanzeiger für Baden-Württemberg GmbH: 
Telefon +49(0)711.6 66 01-38, f.t.lang@staatsanzeiger.de
	
	

	Bilddownload    Fotografien der Monumente in druckfähiger Qualität finden Sie im Internet unter: www.schloesser-und-gaerten.de (Bereich „Presse“/„Pressefotos“).
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